
1 of 6

Tvang i psykiatrien 

1. Hvordan påvirker anvendelsen af tvang i psykiatrien din opfattelse af kvaliteten af den behandling psykisk syge kan få i Danmark?

 
Besvarelser 

Procent

Besvarelser 

Antal

Meget positivt 0,8% 4

Overvejende positivt 12,1% 59

Hverken positivt eller negativt 15,2% 74

Overvejende negativt 34,2% 167

Meget negativt 28,1% 137

Ved ikke 8,2% 40

Ikke relevant 1,4% 7

Andet (angiv venligst) 

 
54

  besvaret spørgsmål 488

  ubesvaret spørgsmål 22
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2. Mener du, at anvendelsen af tvangsbehandling inden for psykiatrien handler om manglende ressourcer til området? (eksempelvis 

økonomi, personale, tid, ledelse mm.)

 
Besvarelser 

Procent

Besvarelser 

Antal

I meget høj grad 23,6% 117

I høj grad 23,4% 116

I nogen grad 29,7% 147

I lav grad 6,7% 33

I meget lav grad 3,2% 16

Overhovedet ikke 5,9% 29

Ved ikke 7,3% 36

Ikke relevant 0,2% 1

Andet (angiv venligst) 

 
31

  besvaret spørgsmål 495

  ubesvaret spørgsmål 15
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3. I hvor høj grad har du tillid til, at frihedsberøvelse og/eller anvendelse af anden tvang kun anvendes, når det er påkrævet?

 
Besvarelser 

Procent

Besvarelser 

Antal

I meget høj grad 4,7% 23

I høj grad 18,4% 91

I nogen grad 36,0% 178

I lav grad 18,0% 89

I meget lav grad 11,3% 56

Overhovedet ikke 5,1% 25

Ved ikke 5,9% 29

Ikke relevant 0,6% 3

Andet (angiv venligst) 

 
21

  besvaret spørgsmål 494

  ubesvaret spørgsmål 16
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4. Hvordan påvirker det dig som pårørende, at den psykisk syge udsættes for frihedsberøvelse og/eller anvendelse af anden tvang i 

forbindelse med indlæggelse, ophold og behandling på psykiatrisk afdeling?

 
Besvarelser 

Procent

Besvarelser 

Antal

Meget positivt 1,5% 7

Overvejende positivt 14,2% 68

Hverken positivt eller negativt 10,2% 49

Overvejende negativt 27,9% 134

Meget negativt 31,5% 151

Ved ikke 7,5% 36

Ikke relevant 7,3% 35

Andet (angiv venligst) 

 
51

  besvaret spørgsmål 480

  ubesvaret spørgsmål 30
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5. I hvor høj grad har du tillid til, at det psykiatriske sundhedspersonale (læger, sygeplejersker mv.) håndterer frihedsberøvelse og 

anvendelse af anden tvang af psykisk syge korrekt/efter gældende retningslinjer?

 
Besvarelser 

Procent

Besvarelser 

Antal

I meget høj grad 4,2% 21

I høj grad 24,0% 120

I nogen grad 37,7% 188

I lav grad 13,2% 66

I meget lav grad 10,4% 52

Overhovedet ikke 2,6% 13

Ved ikke 7,2% 36

Ikke relevant 0,6% 3

Andet (angiv venligst) 

 
15

  besvaret spørgsmål 499

  ubesvaret spørgsmål 11
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6. Skriv dig op nu og bliv talerør for pårørende

 
Besvarelser 

Procent

Besvarelser 

Antal

E-mail 
 

100,0% 170

Navn 

 
98,2% 167

Tlf. 

 
87,1% 148

  besvaret spørgsmål 170

  ubesvaret spørgsmål 340


